
Ärztinnen und Ärzte fühlen sich häufig überlastet

Wie schätzen 
Sie Ihre 

Arbeitsbelastung 
ein?Der Stress hält sich 

in Grenzen.
Ich bin häufig 
überlastet.

Ich gehe ständig 
über meine Grenzen.

Ich empfinde bei meiner 
Arbeit keinen Stress. 2% 10%

39% 49%

Mehr als die Hälfte der in deutschen Krankenhäusern beschäftigten Ärztinnen und Ärzte fühlen sich überlastet. Das zeigt 
eine Umfrage unter Mitgliedern des Marburger Bundes, darunter 42 Prozent Ärzte in Weiterbildung, 23 Prozent Fachärzte, 
24 Prozent Oberärzte, sechs Prozent Chefarzt-Stellvertreter und drei Prozent Chefärzte. Knapp die Hälfte der Befragten 
(49 Prozent) gab an, sie seien häufig überlastet, jeder zehnte Befragte stimmte der Aussage zu: „Ich gehe ständig über 
meine Grenzen.“
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